
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА ДИСТАНЦИОННОГО КОНТРОЛЯ 

ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЯ 

МЕДИЦИНСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ 

 

 

ИНСТРУКЦИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Москва 2025 



2 

 
 

 

СОДЕРЖАНИЕ 

 

1. Вход в систему ........................................................................................................... 3 

2. Пользователи .............................................................................................................. 3 

2.1. Создание нового пользователя ............................................................................... 3 

2.2. Редактирование пользователя ................................................................................ 5 

2.3. Удаление пользователя ........................................................................................... 5 

3. Справочники ............................................................................................................... 6 

3.1. Справочник Тип СИ ................................................................................................ 7 

3.2. Справочник Параметры .......................................................................................... 8 

3.3. Справочник Единицы измерений .......................................................................... 9 

3.4. Справочник Режимы работы ................................................................................ 10 

4. Источники данных ................................................................................................... 11 

4.1. Создание нового источника данных .................................................................... 12 

4.2. Работа с предзаполненными источниками данных ........................................... 13 

5. Привязка источника данных к типу СИ ................................................................. 14 

6. Шаблоны проверки состояния устройств .............................................................. 15 

6.1. Создание нового шаблона .................................................................................... 16 

7. Устройства (Реестр СИ)........................................................................................... 18 

7.1. Добавление нового устройства ............................................................................ 19 

7.2. Просмотр полученных данных ............................................................................ 23 

7.3. Доступ к событиям ................................................................................................ 23 

8. Управление событиями из карточки события ....................................................... 25 

8.1. Принятие решения о пригодности либо непригодности устройства СИ к 

дальнейшей эксплуатации .............................................................................................. 25 

8.2. Получения доступа к данным из карточки события .......................................... 26 

8.3. Управление процессами ввода устройства в эксплуатацию и вывода из нее . 28 

8.4. Ввод устройства в эксплуатацию ........................................................................ 29 

8.5. Вывод устройства из эксплуатации ..................................................................... 29 

9. Формирование и отправка заключения ................................................................. 30 

 

  



3 

 
 

 

1. Вход в систему 

 

Вход в систему осуществляется на сайте сервиса. 

Для входа в систему необходимо ввести свой логин и пароль. 

 

 

 

 

2. Пользователи 

2.1. Создание нового пользователя 

 

Для создания нового пользователя необходимо перейти в раздел 

«Пользователи» главного меню системы и нажать кнопку «Создание пользователя». 

 



4 

 
 

 

 

 

В открывшемся окне «Создание пользователя» необходимо корректно 

заполнить все поля, и нажать на кнопку «Сохранить». 

 

 

 

Переключатель «Активен» отвечает за активацию пользователя в системе и 

должен быть включен. Статус пользователя можно узнать в разделе «Пользователи». 

Установленная для пользователя роль даёт доступ к необходимым разделам 

системы. 
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На указанный почтовый адрес пользователя должно прийти письмо для 

установки пароля доступа к системе. 

После создания и подтверждения пароля новый пользователь будет иметь 

доступ к системе, авторизовавшись на сайте сервиса (см. п. 1). 

 

2.2. Редактирование пользователя 

 

Для редактирования пользователя необходимо перейти в раздел 

«Пользователи» главного меню системы и нажать пиктограмму «Редактировать» в 

строке выбранного пользователя. 

 

 

 

Откроется окно «Редактирование пользователя», порядок работы с которым 

аналогичен окну создания нового пользователя (см. раздел 2.1). 

 

2.3. Удаление пользователя 

 

Для удаления пользователя необходимо перейти в раздел «Пользователи» и 

нажать пиктограмму «Удалить» в строке выбранного пользователя. 



6 

 
 

 

 

 

Откроется окно «Удаление пользователя», порядок работы с которым 

аналогичен окну создания нового пользователя (см. раздел 2.1) в котором можно 

принять окончательное решение по удалению пользователя из системы. 

 

 

 

  

 

3. Справочники 

 

Доступ к справочникам осуществляется в разделе «Справочники» главного 

меню системы. 

Функции добавления информации в справочник осуществляются нажатием 

кнопки «Добавить» в соответствующем справочнике. 

Функции редактирования или удаления информации в справочнике 

осуществляются нажатием пиктограммы «Редактировать» или «Удалить» столбца 

«Действие» в выбранной строке данных в соответствующем справочнике. 
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3.1. Справочник Тип СИ 

 

Доступ к справочнику осуществляется в разделе «Справочники» подраздел 

«Тип СИ» главного меню системы. 

 

 

 

Функции справочника заключаются в управлении типами средств измерения, 

зарегистрированными в системе. 

При создании и редактировании типа СИ необходимо заполнить 

соответствующую карточку. 
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3.2. Справочник Параметры 

 

Доступ к справочнику осуществляется в разделе «Справочники» подраздел 

«Параметры» главного меню системы. 
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Функции справочника заключаются в управлении типами контролируемых 

параметров средств измерения. 

При создании и редактировании параметров необходимо заполнить 

соответствующую карточку. 

 

 

 

3.3. Справочник Единицы измерений 

 

Доступ к справочнику осуществляется в разделе «Справочники» подраздел 

«Единицы измерений» главного меню системы. 
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Функции справочника заключаются в управлении настройками единиц 

измерения. 

При создании и редактировании единиц измерений необходимо заполнить 

соответствующую карточку. 

 

 

 

3.4. Справочник Режимы работы 

 

Доступ к справочнику осуществляется в разделе «Справочники» подраздел 

«Режимы работы» главного меню системы. 
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Функции справочника заключаются в управлении режимами работы средств 

измерения. 

При создании и редактировании режимов работы необходимо заполнить 

соответствующую карточку. 

 

 

 

 

4. Источники данных 

 

Источники данных связаны с решением задач получения данных по 

протоколам передачи данных. 

Доступ к источникам данных осуществляется в разделе «Источники данных» 

главного меню системы. 

Функции добавления информации в источник данных осуществляются 

нажатием кнопки «Создать». 

Функции редактирования или удаления информации в справочнике 

источниках данных осуществляются нажатием пиктограммы «Редактировать» или 

«Удалить» столбца «Действие» в выбранной строке данных. 
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4.1. Создание нового источника данных 

 

Для создания нового источника данных необходимо перейти в раздел 

«Источники данных» главного меню системы и нажать кнопку «Создать» (см. 

раздел 4). 

В открывшемся окне «Создание источника данных» необходимо корректно 

заполнить все поля, и нажать на кнопку «Сохранить». 
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4.2. Работа с предзаполненными источниками данных 

 

В системе существуют предварительно настроенные источники данных, 

значения параметров которых необходимо изменять при изменении протоколов 

передачи данных. 

Для изменения параметров предзаполненного источника данных необходимо 

перейти в раздел «Источники данных» главного меню системы и нажать 

пиктограмму «Редактировать» (см. раздел 4). 

В открывшемся окне «Редактирование источника данных» необходимо 

корректно заполнить все поля, и нажать на кнопку «Сохранить». 

 

 

 

Наименование параметра определяется настроенными в системе 

справочниками. 

Типы параметров являются настраиваемыми, и делятся на несколько типов: 

– Базовый – данные, поступающие от устройства; 

– Промежуточный – вычисляемый параметр на основе базовых параметров; 

– Вычисляемый – вычисляемый параметр на основе базовых и 

промежуточных параметров. 
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Поля «Мэпинг-тэг» и «Код» отвечают за именование параметра в расчётных 

алгоритмах системы, протоколе передачи данных и его отображению в системе. 

 

 

5. Привязка источника данных к типу СИ 

 

Привязка источника данных к типу СИ заключается в настройке отнесения 

конкретного имеющегося в системе источника данных (см. раздел 4) к 

предварительно созданному в системе средству СИ (устройств, приборов) (см. 

раздел 3.1). 

Привязка источника данных к типу СИ в разделе «Привязка данных» меню 

«СИ» (средства измерения) главного меню системы. 

Функции редактирования осуществляются нажатием пиктограммы 

«Редактировать» столбца «Действие» в выбранной строке данных. 

 

 

 

Гибкая настройка привязки источника данных и редактируемых параметров 

зависит от типа СИ. 
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6. Шаблоны проверки состояния устройств 

 

Заполнение шаблонов проверки состояния осуществляется в разделе 

«Шаблоны проверки состояния» меню «Настройки шаблонов проверки состояния» 

главного меню системы. 

Шаблон проверки технического состояния привязывается к типу средства 

измерения (средству СИ) в системе. 

Функции заполнения шаблонов проверки состояния осуществляются 

нажатием кнопки «Новый шаблон». 

Функции редактирования или удаления шаблонов проверки состояния 

устройств осуществляются нажатием пиктограммы «Редактировать» или «Удалить» 

столбца «Действие» в выбранной строке данных.  
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6.1. Создание нового шаблона 

 

Для создания нового шаблона необходимо перейти в раздел «Шаблоны 

проверки состояния» меню «Настройки шаблонов проверки состояния» главного 

меню системы (см. раздел 6). 

В открывшемся окне «Шаблон проверки технического состояния» 

необходимо корректно заполнить все поля и нажать на кнопку «Сохранить». 
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Шаблон проверки технического состояния состоит из трёх блоков: 

1. Настройка шаблона – отвечает за выбор типа СИ, к которому применяется 

данное правило. 

2. Условия проверки параметров – задаёт перечень параметров и их границы. 

3. Действие – фиксирует условия срабатывания условия в системе 

 

Шаблон проверки технического состояния может содержать множество 

параметров.  

Одно событие формируется для одного правила. 
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7. Устройства (Реестр СИ) 

 

В разделе «Устройства» осуществляется управление реестром устройств 

(СИ), которые контролирует система. 

Управление устройствами (реестром СИ) осуществляется в разделе «Реестр 

СИ» меню «СИ» (средства измерения) главного меню системы. 

Функции добавления информации в источник данных осуществляются 

нажатием кнопки «Новое устройство». 

Управление записями реестра осуществляется с помощью пиктограмм, 

расположенных в меню ДЕЙСТВИЯ. 

 

 

– редактирование записи 

 

– список событий, зафиксированных по данному устройству 

 

– 

 

список интегральных данных (рассчитанных значений 

параметров), полученных от устройства 

 

– сырые данные, полученные от устройства 

 

– уведомления, сформированные системой 

 

– удаление записи 
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В Реестре СИ отображается наличие у контролируемых устройств 

действующего поверочного удостоверения в системе ФГИС Аршин – поле Статус в 

Аршин. 

 

 

Система проверяет наличие действующего поверочного удостоверения 

контролируемых устройств во ФГИС Аршин. Данные, полученные от устройств, у 

которых отсутствует действующее поверочное удостоверение – поле Статус в 

Аршин имеет значение Не действует, системой не обрабатываются. 

При добавлении в систему нового устройства система запрашивает ФГИС 

Аршин связанные с ним данные. 

 

7.1. Добавление нового устройства 

 

Для добавления нового устройства необходимо перейти в раздел «Реестр СИ» 

меню «СИ» (средства измерения) главного меню системы (см. раздел 7). 
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В открывшемся окне «Новое устройство» необходимо корректно заполнить 

поля в двух вкладках «Общие сведения» и «Дополнительная информация» и нажать 

на кнопку «Сохранить». 

 Затем нужно нажать кнопку Сохранить. Новое устройство будет добавлено 

в реестр СИ.  

 

Общие сведения 

При добавлении нового устройства пользователь должен заполнить в окне 

«Общие сведения» следующие доступные для заполнения поля: 

– IMEI – уникальный код идентификации устройства (обязательно для 

заполнения); 

– Заводской номер (Серийный номер) – заводской номер устройства 

(обязательно для заполнения); 

– Регистрационный номер типа СИ – регистрационный номер типа СИ в 

Государственном реестре средств измерений (обязательно для заполнения); 

– Версия прошивки ПО – дополнительная информация, заполняется при 

необходимости; 

– Дату текущей поверки – дата действующей поверки (обязательно для 

заполнения). 

После ввода обязательных данных пользователь должен нажать кнопку 

«Получить данные из ФГИС Аршин. 

Система получит данные из ФГИС Аршин.  

В карточке прибора система автоматически заполнит следующие поля, 

недоступные для редактирования пользователем: 

– Наименование типа СИ; 

– Модификация; 

– Поверка действительна до; 

– Номер свидетельства; 

– Тип СИ. 

Система автоматически на основании полученных данных из ФГИС Аршин 

заполняет поле информации «Статус в Аршин» 
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Дополнительная информация 

Вкладка «Дополнительная информация» отображает следующие 

предзаполненные и недоступные для редактирования поля: 

– Провайдер (TCP сервер); 

– Компания (ООО «ИНМИ»); 

– Канал связи (GSM); 

– Ресурс прибора (0).  

Пользователь должен заполнить следующие данные для связи с владельцем 

прибора: 
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– Ф.И.О контактного лица; 

– Телефон; 

– Электронная почта. 

 

После успешного заполнения всех полей во вкладках «Общие сведения» и 

«Дополнительная информация» (вручную пользователем, автоматически системой, 

подгрузкой данных из ФГИС Аршин) пользователь должен нажать кнопку 

«Сохранить». 

Система проверяет, что все обязательные поля заполнены, закрывает окно и 

сохраняет новое устройство. 
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7.2. Просмотр полученных данных 

 

Доступ к полученным от устройств данными, осуществляется посредством 

пиктограмм «Интегральные данные» и «Сырые данные» столбца «Действие». 

 

    

 

При активации пиктограмм открывается связанное окно, в котором 

представлены источники данных 

 

7.3. Доступ к событиям 

 

Просмотр и обработка сформированных системой событий осуществляется 

посредством пиктограммы «События» столбца «Действие». 

 

 

При активации пользователю выводится перечень событий для данного 

устройства. Событие содержит перечень контролируемых параметров устройства и 

их значения. 
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Активация пиктограммы «Просмотр события» в столбце «Действия» 

переводит интерфейс пользователя в карточку события. 
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8. Управление событиями из карточки события 

Действия пользователя по управлению событиями производятся в карточках 

событий, порядок доступа к которым изложен в разделе 7.3. 

 

8.1. Принятие решения о пригодности либо непригодности устройства 

СИ к дальнейшей эксплуатации 

 

При обработке события пользователь (метролог) принимает решение о 

пригодности либо непригодности устройства СИ к дальнейшей эксплуатации. 

По умолчанию событиям в системе присваивается статус «Новое». При 

активации события и разрешении его пользователем по существу, его статус может 

быть изменён на «Решено». При этом пользователь имеет возможность заполнить 

комментарий для этого события, и сохранить его в карточке события. 

 

 

 

В случае, если пользователем (метрологом) принято решение о пригодности 

устройства СИ для дальнейшей эксплуатации, он должен изменить статус события 

на «Решено», и сохранить карточку события нажатием на кнопку «Сохранить». 

Статус события в системе изменится с «Новое» на «Решено», а комментарий, 

оставленный пользователем, сохранится в карточке события. 
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В случае, если пользователем (метрологом) принято решение о непригодности 

устройства СИ для дальнейшей эксплуатации, он должен сформировать заключение 

о необходимости вывода устройства СИ из эксплуатации (см. раздел 9). После 

окончания этой процедуры пользователь должен изменить статус события на 

«Решено», и сохранить карточку события нажатием на кнопку «Сохранить». Статус 

события в системе изменится с «Новое» на «Решено», а комментарий, оставленный 

пользователем, сохранится в карточке события. 

 

8.2. Получения доступа к данным из карточки события 

 

Находясь в карточке события, пользователь может получить доступ к 

значениям контролируемых параметров (интегральным данным) устройства на 

момент формирования события, совершив переход по ссылке «Интегральные 

данные». 

 

 

После перехода по ссылке «Интегральные данные», пользователю будет 

предоставлен Реестр интегральных данных устройства на момент формирования 

события. 
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Пользователь может выполнить анализ представленных в Реестре 

интегральных данных, и вернутся в карточку события, используя кнопку «Назад». 

При необходимости пользователь может получить доступ к исходным данным, 

используя кнопку «Исходные данные». 

 

 

 

 

 

Пользователь может выполнить анализ представленных в Реестре исходных 

данных, и вернутся в карточку события, используя кнопку «Назад», либо вернутся в 

Реестр интегральных данных, используя кнопку «Интегральные данные». 
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8.3. Управление процессами ввода устройства в эксплуатацию и 

вывода из нее 

 

Пользователь имеет возможность управлять процессами ввода устройства 

(СИ) в эксплуатацию и вывода из эксплуатации. Эти процедуры возможно 

осуществлять в отношении управление всеми устройствами (СИ), которые 

контролирует система (см. раздел 7). 

Управление процессами ввода устройства (СИ) в эксплуатацию и вывод из нее 

осуществляется в карточке устройства (окне управления устройством) в разделе 

«Реестр СИ» меню «СИ» (средства измерения) главного меню системы. 
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8.4. Ввод устройства в эксплуатацию 

 

Ввод устройства в эксплуатацию возможен только для устройств с 

действующим поверочным удостоверением. 

Для ввода в эксплуатацию устройства, у которого в поле «Статус в Аршин» 

указано значение «Не действует», необходимо выбрать устройство из списка в 

разделе «Реестр СИ», и зайти в карточку устройства.  

Для ввода устройства в эксплуатацию пользователь должен нажать кнопку 

«Получить данные из ФГИС Аршин», после чего система получит данные об 

устройстве из ФГИС Аршин, и автоматически обновит значения следующих полей, 

недоступных для редактирования пользователем: 

– Наименование типа СИ; 

– Модификация; 

– Поверка действительна до; 

– Номер свидетельства; 

– Дата поверки; 

– Тип СИ;  

– Статус в Аршин. 

В случае, если срок действия поверочного удостоверения устройства в ФГИС 

Аршин не истек, значение поля «Статус в Аршин» в системе изменится на 

«Действует». 

 

После нажатия пользователем кнопки «Сохранить», изменения настроек 

устройства вступают в силу в системе. 

 

8.5. Вывод устройства из эксплуатации 

 

Для вывода устройства из эксплуатации необходимо выбрать устройство из 

списка в разделе «Реестр СИ» и зайти в карточку устройства. В поле «Статус в 

Аршин» должен отображаться текущий статус устройства «Действует». 



30 

 
 

 

Для вывода устройства из эксплуатации пользователь должен нажать кнопку 

«Получить данные из ФГИС Аршин», после чего система получит данные об 

устройстве из ФГИС Аршин, и автоматически обновит значения следующих полей, 

недоступных для редактирования пользователем: 

– Наименование типа СИ; 

– Модификация; 

– Поверка действительна до; 

– Номер свидетельства; 

– Дата поверки; 

– Тип СИ. 

В случае, если срок действия поверочного удостоверения устройства в ФГИС 

Аршин истек, значение поля «Статус в Аршин» в системе изменяется на «Не 

действует». 

После нажатия пользователем кнопки «Сохранить», изменения настроек 

устройства вступают в силу в системе. 

 

 

9. Формирование и отправка заключения 

 

Формирование заключения производится из карточки события (см. раздел 

7.3). 

При формировании события пользователь имеет возможность 

отредактировать часть информации в заключении. 

По умолчанию событиям в системе присваивается статус «Новое». При 

активации события и разрешении его пользователем по существу, его статус может 

быть изменён на «Решено». При этом пользователь имеет возможность заполнить 

комментарий для этого события, и сохранить его в карточке события. 
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Карточка события имеет область «Заключение», в которой пользователь 

может сделать комментарий о причине вывода устройства из эксплуатации. 

Для завершения обработки события необходимо заполнить следующие 

обязательные поля: 

– Срок действия поверки; 

– Наименование должности; 

– Фамилия и инициалы. 

 

Заполненные и сохранённые данные «Решение метролога» и комментарии в 

области «Заключение» пойдут в состав заключения, формируемого системой по 

результатам обработки события. 

Сформировать заключение можно используя кнопки «Просмотр» и 

«Скачать». 
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Заключение можно просмотреть в системе, либо сохранить локально на ЭВМ 

пользователя в формате PDF. 
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